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Мир детства… Волшебный. Как калейдоскоп. Крутишь его, и многоцветные стеклышки превращаются в сказку, складываясь в причудливый неповторимый узор. Это – восторг, восхищение, праздник, который, несомненно, оставляет в сердце и памяти незабываемые картинки. Помните? Солнечные лучики стучатся в окошко, приглашая в увлекательные приключения, а на столе ждет обязательный бабушкин завтрак и … ты готов к новым открытиям! 
Этот мир меня не отпускает. Да, я влюблена в детство.  Поэтому,  о выборе будущей профессии вопросов я себе не задавала. Я точно знала, что свяжу судьбу с волшебным миром детства. Осознанность того, насколько серьезный и ответственный шаг в своей жизни я сделала, пришла чуть попозже. 
Однажды, изучая литературу о педагогике, натолкнулась на слова французского писателя и философа Мишеля де Монтеня: «Я хотел бы, чтобы воспитатель с самого начала, сообразуясь с душевными склонностями доверенного ему ребенка, предоставил ему возможность свободно проявлять эти склонности, предлагая ему изведать вкус разных вещей, выбирать между ними и различать их самостоятельно, иногда, напротив, позволяя отыскивать дорогу ему самому. Я не хочу, чтобы наставник один все решал и только один говорил; я хочу, чтоб он тоже слушал своего питомца». Эти слова буквально перевернули мой взгляд на свою профессию, я поняла, насколько ответственен  и многогранен труд воспитателя. Ведь каждый ребенок, каждый воспитанник – это прежде всего личность. Личность, которую надо уважать и обязательно любить. А что значит любить? Любить, в моем  понимании, - это дарить частичку своей души и сердца.
Детский сад – это особый мир, в котором живут дети. И в этом мире они главные хозяева. Каждый ребенок уникален и талантлив по своему: кто-то красиво рисует, поет и танцует, кто-то со своим сто тысяч «почему и как?» любит экспериментировать, а кто-то умеет просто со всеми крепко дружить. Я не перестаю удивляться тому, насколько все дети разные и интересные. Мудрый и умный воспитатель должен «слушать своего питомца» и найти к нему подход.
И знаете, есть такое слово - «динамичный», что означает «быть активным, энергичным, подвижным, жизнедеятельным, живым и смелым».  В связи с постоянными и быстрыми обновлениями нашего современного мира эта характеристика, по-моему, очень подходит к образу сегодняшнего воспитателя, потому что новое поколение дошколят намного «информатизированнее», чему нужно соответствовать. «Сколько бы ты ни жил, всю жизнь следует учиться» - говорил Сенека. Его слова, на мой взгляд, весьма актуальны для профессии  педагога. Без саморазвития нет прогресса, без прогресса нет профессионализма. И я постоянно нахожусь в поиске новых, интересных подходов, методов работы с детьми.  Так, второй год активно использую технологии STEAM образования в разных видах детской деятельности. Бескомпьютерное программирование, алгоритмика, основы инженерии – это все очень интересно детям и дают им навыки, которые обязательно пригодятся в будущем. Немного познакомлю со своими помощниками. Робот «Ботли» - умный, большеглазый, с сенсорным датчиком, распознающий преграды и умеющий «читать» цветовые дорожки – он  знакомит детей с основами программирования, используя методы пошагового программирования и логики. Наши любимые «РобоМышки» -                  с помощью алгоритмов будущие «ученые» самостоятельно составляют программу для  «РобоМыши», позволяющую той найти сыр. Это способствует закреплению счета, ориентировки в пространстве и на плоскости. А про возможности Lego роботов и конструкторов знает весь мир.
Мои дети участвуют в соревнованиях по робототехнике и занимают призовые места, это говорит об их увлеченности и выработанных компетенциях. 
Хочется отметить, что буквально на днях опубликован проект документа «Ключевые направления развития российского образования для достижения целей и задач устойчивого развития в системе образования» до 2035 года. Замечено, что «владение информационно-коммуникативными технологиями – одна из основополагающих компетенций ХХIвека. Развитие технологий и стремительная цифровизация нашего мира возводит оценку уровня ИКТ-навыков у населения в ранг приоритетных задач государственной политики во всех странах, в том числе и в России», в связи с этим, одной из задач является «к 2030 году существенно увеличить численность молодежи и взрослых, имеющих соответствующие навыки, включая профессиональные и технические навыки, для того чтобы трудоустроиться, иметь достойную работу и заняться предпринимательством».  Изучив его, я поняла, что иду по правильному пути. 
Конечно, радует, что мир вокруг ребенка глобально развивается и меняется, ведь с этими переменами прогрессирует мышление, ум и другие качества ребенка. Тем не менее, хочется отметить, что порой очень не хватает живого общения даже между родителями и детьми. Хотелось бы, чтобы такие понятия как «человечность»,  «доброта», «честность», «трудолюбие» и «порядочность» всегда были на первом месте. Неважно, в каком времени и мире будет жить ребенок. А все эти важные качества, в первую очередь формируются в семье. Поэтому в нашей работе тесный контакт и взаимопонимание с  родителями очень важно. Родительский клуб нашей группы «Почемучки» одна из форм взаимодействия в цепочке детский сад – семья. На этих встречах мы вместе учимся понимать своих детей, узнаем разные методы работы по их речевому развитию, организации их досуга и многое другое. Только в содружестве мы сможем решить вопросы воспитания и развития  ребенка.
Завершая свое эссе, хочу подчеркнуть, что у меня самая лучшая и самая мирная на свете профессия. Профессия, которая учит созидать, любить, вдохновлять. Профессия, без которой немыслимо человечество. И еще – она дает мне возможность возвращаться в свое счастливое детство.. Но, это я вам говорю по секрету )).
